

编者按

5月15日,是国际家庭日,朋友圈里晒幸福家庭的信息也多了起来。

幸福家庭是啥样?

列夫·托尔斯泰有一句名言:“幸福的家庭都是相似的,不幸的家庭各有各的不幸。”那么,什么样的家庭才是幸福的家庭?有一位诗人说,幸福的家就是当你晚归时,有人为你守一盏心灯;当你工作结束后,拖着疲惫的身体回家时,有人为你沏一杯热茶;当你寂寞时,有人能给你带来欢乐;当你生病时,有人守候在你的身旁……幸福的家庭,让我们有勇气、有信心,去直面生活中的一切困难与挑战。

在国际家庭日来临之际,融媒体记者走访了我们身边的不同年龄段的群体,看看他们眼中的幸福家庭是什么样。

世界那么大 有幸福就有家

幸福是家庭最基础也是最重要的一环,一个幸福家庭出来的孩子,无论是面对学习还是生活,都能以最乐观最积极的心态去面对。家庭和谐稳定,生活氛围就会轻松愉快,生活轻松愉快,孩子就成长得快乐和健康。来看看这些孩子们眼中的“幸福家庭”是什么样——

■融媒体记者 王夏禹



之少年说

●卢治鉴:幸福的家庭是父母恩爱

“我的爸爸妈妈非常恩爱,只要一出门,爸爸总会牵着妈妈的手。”今年13岁的卢治鉴说,在他的印象中,从小到大父母没有红过脸,一直都很恩爱。

卢治鉴的父亲是一名军人,母亲是一位老师,在他的成长过程中,虽然母亲陪伴他更多一些,但是父亲对他的关爱也从不少。“爸爸的工

作比较特殊,有时候几周都不回来,但是我们经常会视频聊天。”卢治鉴说。

“家长恩爱的行为是能够影响到孩子的,看到自己的爸爸妈妈如此相爱,想必孩子也觉得幸福并自豪。”卢治鉴的妈妈表示,只有家长经常“秀恩爱”,孩子的幸福指数才会不断地提升。

●夏译旻:幸福的家庭是父母经常夸赞自己

“我喜欢弹钢琴,每当我练习新曲子遇到困难时,我的爸爸妈妈经常会鼓励我夸奖我,使我在遇到困难时,不会退缩。”今年读初中的夏译旻说,父母的夸赞和认可,使他更有前进的动力。

“我的妈妈是老师,经常在回家后还做教案,所以我经常会在做好作业之后,主动分担家务。每每此时,妈妈经常会夸我是个懂事的好

孩子。”夏译旻表示,他的爸爸妈妈每天上班都很辛苦,现在他长大了,经常会做些力所能及的家务。爸爸妈妈也会经常夸奖他,每当父母夸奖他,他就会觉得很幸福。

“优秀的孩子是家长夸赞出来的,因为正确的夸赞会令孩子形成很多正向的驱动力,让他能够主动地克服自身的短板,追求更完美的自己。”夏译旻的妈妈说。

●陈昊德:幸福的家庭是互相尊重与理解

“我眼中的幸福家庭是一个民主的家庭,家庭成员之间互相理解,互相尊重,各自做力所能及的事情,遇到困难,共同面对,相伴相助,一起朝着幸福出发。”淮安市实验小学四年级11班陈昊德说,他的爸爸妈妈非常尊重他的意愿。

虽然陈昊德的衣服和学习用品都是妈妈帮添置的,但是妈妈在给他买衣服之前,都会征求他的意见,问他喜欢什么颜色和式样,此外,还会在网上搜索一些图片让他慢慢挑选,十分尊重他的意愿。“我很开心可以为自己做决定。”陈昊德说。

“我的爸爸也很尊重我的意愿。”陈昊德说,有一次,他们约好去爷爷奶奶家吃饭,爷爷奶奶做了他不爱吃的水煮排骨,爷爷奶奶出于关心,便夹了几块放到他的碗里,爸爸看出来他不想吃水煮排骨时,没有碍于长辈面子强迫他吃完,在感谢爷爷奶奶对晚辈的爱护关心同时还进行了细心解释。

“在这样民主、被尊重的家庭里成长,我觉得很幸福。”陈昊德说,能得到父母的理解和支持,就要懂得珍惜这份幸福,珍惜这份无条件的爱。

●沈小乐:幸福的家庭是互相关心和陪伴

“爸爸会一直给爷爷买酒,给奶奶买衣服,还会陪着他们一起逛公园,不仅如此,妈妈也经常帮奶奶做家务,闲下来时,还会陪奶奶聊天。”今年11岁的沈小乐说,一到周末,她的爸爸妈妈便会带着她一起去陪伴爷爷奶奶。她认为,幸福的家庭就是家庭成员之间的互相关心和陪伴。

“看见平日里爸爸妈妈对爷爷奶奶非常好,这也深深地触动了我。”沈小乐说,她在妈妈工

作一天累了的时候,经常会帮妈妈按摩肩膀和腿部,会在爸爸睡前帮他倒杯水。不仅如此,每逢节假日,她会做一些小手工作为礼物送给爸爸妈妈,以此来表达自己对他们的爱意。

“家人之间一定要多陪伴,多聊天,有空还要多帮长辈分担些家务,多带长辈出去旅游,品尝好多美食,这才是幸福的家庭。”沈小乐说。

清凉模式余额不足 升温已经在路上

本报讯 最近的天气舞台一直被阴天“霸占”着。阳光缺席的日子里,气温回升十分缓慢,市气象台说,本周剩余两天的天气仍将维持这种清凉模式,不过已经明显清凉模式,不过已经明显清凉模式,新一波升温浪潮已经在路上。

12日,市区最低气温13.2℃,最高气温22.9℃,属于十分典型的春季气温模式,早晚时分人们甚至会感到些许凉意。对照现在已经5月中旬的日期,就知道这样的气温是相当“克制”的。这是由于近期一直有弱冷空气捣乱,带来的另一个副作用是阴天居多,阳光难觅。从9日到11日,阳光几乎没露过脸,直到12日才稍稍现身。市气象台预计,13日到14日,我市天气仍以云系变化为主,气温变化平稳,人体感觉较为舒适,利于出行及

户外活动。这种凉爽的时光其实是非常值得珍惜的。长期预报显示,15日开始天气就将逐渐转好,气温稳步上升,17日起最高气温将再次上升至30℃左右,初夏“体验卡”又一次“充值到账”。淮安常年一般是在5月中下旬入夏,这次的“体验卡”说不好还会直接升级成“正式卡”。

今年5月12日是中国第14个全国防灾减灾日,今年的主题是“减轻灾害风险,守护美好家园”。气象专家提醒,春夏两个季节可能会遇到的灾害性天气有暴雨、冰雹、高温、台风、雷电等,建议大家平时注意天气预报,提升科学防灾意识和灾害避险自救能力,万一遇上灾害就可以把损失降到最小。

■融媒体记者 傅停停
通讯员 吴序鹏

以下是近期天气预报:

- 5月13日 阴转多云,东北风4级左右,最低气温14℃到15℃,最高气温22℃到23℃。
- 5月14日 多云有时阴,偏北风4级左右,最低气温11℃到12℃,最高气温21℃到22℃。
- 5月15日 多云到晴,西到西南风3到4级,最低气温13℃到14℃,最高气温23℃到24℃。

买车有纠纷 专家来仲裁

我市汽车销售纠纷领域将推广便民仲裁

本报讯 为有效提高淮安汽车4S店解决经济纠纷的效率,充分发挥仲裁在维护市场交易、构建和谐社会中的积极作用,近日,淮安市工商联、淮安市仲裁委联合走进淮安市汽车4S店商会,举行便民仲裁现场推广宣传会。

在此次现场推广宣传会上,市仲裁委相关法律专家向淮安市汽车4S店商会会员单位代表进行经济纠纷法律法规的宣讲,并引导各会员单位在遇到相关经济纠纷

时应该依法合规维护自身利益。市仲裁委秘书长蒋维林表示,今后将持续推进仲裁委与汽车4S店商会以及各行业的深度沟通和合作,在为企业提供更便捷仲裁服务的同时,帮助企业普及法律知识,避免出现行业“踩坑”。

市汽车4S店商会会员单位代表表示,以后在努力成为淮安市广大消费者提供专业服务的同时,依法维护企业利益,争取做到服务一次,满意一百。

■融媒体记者 何剑峰

关于承德南路部分路段实施临时交通限行的通告

按照市政府2021年2号文件要求,自2022年5月19日至2022年5月23日对承德南路(新民东路至解放东路段)进行封闭施工;自2022年5月24日至2022年5月29日对承德南路(新民东路至清江浦路)进行封闭施工。为确保施工顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,施工期间对上述路段实施禁止机动车、非机动车通行的管理措施。请过往车辆按现场交通信号指示通行。

特此通告。

淮安市公安局交通警察支队
淮安市市政设施养护中心
2022年5月12日